

HERALDO DE CASTELLÓN

Hemeroteca Municipal
P. de la Villa, 3
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.779

OFICINAS
Escalier Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 2 de Diciembre de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

hoy hace 25 años

Cierra sus puertas, hasta la llegada de los nuevos artistas contratados, el Salón Varietades, marchando a Onda para actuar, el ventrílocuo señor Sanz.

—La minoría federal del Ayuntamiento se reúne en la comida íntima en el gran hotel La Igualdina.

—En Arriñel se incendia la casa de Miguel Brull, ocasionándose pérdidas por valor de 4.000 pesetas, siendo detenido Manuel Pérez, como autor del hecho.

—Se anuncia que dentro de pocos días se reunirán en la redacción del HERALDO los elementos democráticos de esta capital, cuya reunión será presidida por los diputados a Cortes canalejistas, don Juan Pérez Sanjaume y don Gustavo Muñoz Oñativia.

—Da a luz un robusto niño la esposa de don Emilio Santacruz.

—En el Congreso, los canalejistas, juntamente con las minorías, derrotan al Gobierno en una votación.

—Algunos periódicos elogian el propósito del señor Canalejas de hacer un viaje de estudio por las costas de África.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	103
no ídem.	29
transcuntes.	4
10 niños media ración	5
Total	141

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	80
no ídem.	25
transcuntes.	0
10 niños media ración	5
Total	110

Vendo varias cosas

Un timbre o prensa de potencia, una polidora grande, una pequeña con muelas de rectificador, dos máquinas de taladrar, una fragua de campaña con ventilador, un yunque, un laminador, un torno de lampista, una máquina de bolillos para hojalatero, una máquina para cortar suelas, un compresor y aerógrafo para pintar, bancos, poleas, correas y otras cosas. San Félix, 25, hojalatería.—Castellón.

Intereses provinciales

El aforo de las aguas de Alcocebre

Verificóse ayer, apesar de la inclemencia del día, el anunciado acto de aforar las aguas del manantial de Alcocebre, plausible empresa llevada a cabo, con toda felicidad, por el Sindicato Agrícola de San José del vecino pueblo de Almazora.

De Castellón concurren los ingenieros Acedo y Aznar; don Enrique Gimeno y don Joaquín Vicent; don Vicente García Petit; don Antonio Dolz; don Francisco Fabregat; don José Rucafort y representaciones de la prensa.

La asistencia de Almazora fue numerosa, pero además concurren comisiones y autoridades de Vinarcz, Alcalá, Villarreal y otros pueblos.

Aunque todo estaba preparado de antemano para proceder al aforo de las aguas, muy de mañana llegó al manantial el Ayudante de la División Hidráulica del Júcar, don Vicente Llorens, para realizar los trabajos preliminares.

Más tarde llegaron los ingenieros de la División don Ariño Monfort y don Carlos Dicens, quienes, auxiliados por los indicados y por el ingeniero y comandante de Caballería don Ramón Escobar, de Valencia, efectuaron con una concienzuda labor de comprobación y toma de datos.

Poco después de las ocho de la mañana, comenzaron a funcionar las bombas alumbradoras de las aguas.

Las bombas era dos: una de una potencia para extraer

hasta veinte y dos litros por minuto y otra para lograr un caudal de quince mil litros por el mismo tiempo.

Las dos bombas funcionaron con absoluta regularidad, arrojando al mar un caudal considerable de agua, que cubría la acequia de desagüe.

El número público allí congregado, prestaba la mayor atención al espectáculo, soportando resignadamente la lluvia, haciendo los más favorables comentarios, a la vista de la gran cantidad de agua que extraían las bombas, alimentadas constantemente por el enorme caudal que salía de las entrañas de la tierra por las galerías abiertas, pero quienes más hacían expresiva su satisfacción eran los numerosos grupos de vecinos de Alcalá, que no apartaban un momento la vista de las galerías, de las que tan abundantemente salía el agua.

A las dos de la tarde cesaron de funcionar las bombas, considerando suficientemente comprobado el aforo la comisión técnica de la División Hidráulica del Júcar.

Después se sirvió un banquete en la casa veraniega del señor García Petit, pronunciándose entusiastas brindis, iniciándose enseguida el regreso de las comisiones a sus respectivos pueblos.

El redactor gráfico Pepe Pastor obtuvo de todas las operaciones y actos interesantes fotografías.

por encima de todas las que defrautan a nuestra España; que si Francia se remontó a las más elevadas epopeyas del universo, fué ante las irónicas filosofías de Voltaire, el genio de Mirabeau, Robespierre... todos aquellos hombres que crearon una Francia nueva, que luego se sacrificó por el mundo conquistando los derechos del hombre.

Los pueblos que solo viven del materialismo caminan a la decadencia... Por eso Italia, ante el llamamiento de su poeta D'Annunzio camina a la prosperidad recordando la sensibilidad de Dante y España vibró por su independencia, ante las estrofas de Quintana... La espíritu Italia es la que reza y encumbra a los pueblos... Mientras que Kaiser perdió la grandeza que Alemania tenía, por la fuerza de la materia, Beethoven y Wagner con-

quistaron el mundo espiritual para su patria.

Precisa pues reazar la figura del gran filósofo-matemático del mundo, el hijo ilustre de Castellón, el más indiscutible científico que reconocieron los siglos y para que nadie pueda acusarnos de miseros y ridiculizarnos, habremos de hacer algo que estando a nuestro alcance, perdure en la memoria de todos los honrados vecinos de Castellón. Una estatua frente al Instituto, sería lo más lógico y apropiado. Escultores y arquitectos ilustres tiene la capital, que desinteresadamente podrían unir su gloria a la del gran sabio.

Hemos emprendido la batalla; ¡adelante! ¡adelante! Retroceder sería de cobardes.

Emilio Juan Favieres.
Benicàssim Noviembre 1927.

Fracaso sentimental

Como la noche prende sus oscuros cenales en la nada, así prenden mis penas y mis culpas, sus sombras de inquietud sobre mi alma. Yo que busco el amor, solo con el cruel sarcasmo de una farsa. Vivir es despertar de un dulce sueño y amanecer perdida la esperanza. Rodar por el confuso laberinto de las pasiones que la mente para cumplir desvaneciendo en lo que el destino manda. Mendigo de cariño, con promesas quimeras que el olvido arrastran y floré sin ventura mi fracaso cuando el engaño me envolvió en sus gálvas. Y como solo amargas decepciones fueron mi hallazgo en la amorosa andanza, cerré los ojos, ofrecí mi cuerpo, y fui otro personaje de la farsa. No me beses amado: tus cariños igual que mis imágenes son falsas: borra en tu corazón, con mi recuerdo, la efímera ilusión de mis palabras... Alfredo Sendin Galiana Castellón y Noviembre 1927.

Ateneo de Castellón

El cursillo de Educación Física

Mañana a las siete de la tarde se dará en el Ateneo de Castellón la segunda lección del Cursillo de Educación Física, por la culta Profesora

DOÑA FRANCISCA FERRER

que se ocupará de las instituciones circun-escolares en relación con la educación física.

La entrada será pública, encareciéndose la asistencia de los señores maestros.

Castellón 2 Diciembre 1927.

CASTELLONENS QUE TRIUNFAN

Sanchis Yago en Nueva-York

Otra vez ha triunfado el genial pintor castellonense Rafaelito Sanchis Yago, en un público tan difícil como el de Nueva York y aunque a nosotros no nos extraña conviene divulgar el extraordinario suceso para la satisfacción del joven artista y de Castellón, su pueblo natal.

El embajador de España llegó de Washington a Nueva York expresamente para inaugurar la Exposición y desde aquella fecha—1.º de Noviembre—los periódicos yanquis no han dado paz a las plumas de sus críticos, ocupándose de las obras de Sanchis Yago que reproducen las revistas. Sobre todo de los retratos de los Reyes de España, del auto-retrato del propio Sanchis Yago y del retrato de su madre, se hacen grandes elogios. De todos éstos retratos nos ha enviado lindísimas copias nuestro paisano.

La exposición se ve a diario concurridísima y el genial artista castellonense no tiene manos bastantes para poder cumplir con los encargos que se le hacen. Un gran éxito en suma y otro chorro de oro como el del año anterior.

He aquí ahora lo que describiendo el solemne acto inaugural de la exposición de retratos de Sanchis Yago, dice un periódico de aquella gran República:

Inauguración de la Exposición de Sanchis Yago

En las Ferragil Galleries, uno de los rincones artísticos más elegantes y de mayor nombre en esta ciudad, se ha inaugurado esta tarde la Exposición de Retratos del dibujante español por excelencia, Rafael Sanchis Yago. La Exposición ha sido inaugurada por el Embajador de España en los Estados Unidos, don Alejandro Padilla y Bell, quien vino expresamente de Washington para el acto, de mostrando así su estimación personal por el artista y su profunda admiración a la exquisita labor de éste. No era posible dar un paso en la gran sala de las Ferragil Galleries, donde Sanchis Yago expone sus sepias, por el numeroso público que la llenaba, entre el que predominaba el elemento norteamericano que tiene por Sanchis Yago, en los momentos actuales, una decidida predilección. Veintidós son los retratos que se admiran, entre los que se destacan, por el vigor de su factura, por la maravillosa justeza de sus trazos y por la fuerza exacta de su parecido y expresión, los del Rey Alfonso XIII, del que no hasta ahora habíamos visto el propio retrato; el del Embajador de España; el de la hija del Embajador de la Argentina, señora Puyredon; el de Master Stewart; el de la señora Stewart Ighart; el de Mrs. Coolidge; el de la señora Consuelo Yago y un autorretrato de parecido perfecto. Sábamos hasta hoy que Sanchis Yago era el exclusivo pintor de las mujeres, poseedor

del secreto de la elegancia, del refinamiento en la expresión de la belleza femenina, de la suileza para penetrar en el espíritu de cada una de sus modelos, descubriendo en pleno con los trazos de su lápiz. Pero lo que no sospechábamos es que el Sanchis Yago que retrata «el hombre» es infinitamente superior al Sanchis Yago que hasta ahora retrataba «la mujer». Parece que el artista fuera ante los hombres más sincero. En sus cabezas de mujer se nota, a veces, cierta concesión que su espíritu hidalgo hace en aras de la bellitud del género humano. Suaviza, embellece, acentúa más o menos una expresión determinada. En los retratos de hombre Sanchis Yago es la verdad misma y éste es su gran acierto y su gran triunfo, como podía observarse en los comentarios de cuantos esta tarde visitaban la Exposición. No pudimos menos de hacer notar a Sanchis Yago nuestras observaciones, a las que hubo de responder: «Les asombrar mis retratos de hombre. Yo quisiera poder hacer una exposición exclusivamente de retratos de niño. De este modo es como llegaría a conocerse mi verdadera personalidad.» No lo dudamos. El retrato expuesto ahora de Miss Aida Iglehart, deliciosa chiquilla de diez o doce años, es por sí solo una revelación. En las manos de los niños está indudablemente la fortuna que ha de llegar, tarde o temprano, al exquisito artista, orgullo de Castellón.

Vea V. el nuevo

5 CV. Peugeot

Conducción interior 4 plazas
Cabriolet 2,3 plazas.—Tornado transformable, 4 plazas

Contribución anual, 140 pesetas. — Señores médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS
La Senyera, Colón 42, Castellón

Ante el póstumo homenaje al gran matemático

Apolinar Fola

Hace veintisiete años, que en una humilde y olvidada tumba del cementerio de Castellón, descansan los restos del más esclarecido hijo de la capital de la Planie: el sabio filósofo-matemático, don Apolinar Fola e Igúrbide.

Para perpetuar su memoria, el Excmo. Ayuntamiento se cumplió su deber, dando a una insignificante calle el nombre de tan insigne hombre de ciencia, postergando con fría indiferencia cuantos trabajos se hicieron en favor de un gran homenaje que se intentaba realizar en tributo de admiración al hijo predilecto, trabajos en los que el pueblo culto y el Cuerpo de Carabineros, pusieron todo el entusiasmo y emoción que requería el caso.

Y esta es la fecha que con el dolor de corazón que es de suponer, vemos transcurrir los meses y los años sin que se haga nada para honrar como se merece la más elevada figura que conocieron los siglos, en la difícil y misteriosa filosofía de los números.

La Excmo. Diputación y Ayuntamiento, están obligados a ponerse al frente de este anhelo popular, que reclama con la más estricta justicia, que se repare el daño causado por espacio de un cuarto de siglo, al que tanto honra a Castellón por ser su tierra natal.

Y es un deber también del Instituto provincial, el sumarse a este clamor del pueblo, ya que sus altas funciones así lo requieren, tratándose de un acto tan íntimamente ligado a sus funciones docentes, máxime cuando el glorificado fué Académico de las de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y miembro de honor de varias Universidades extranjeras, que al conocer la obra inmortel de las investigaciones filósofo-matemáticas, sobre cantidades imaginarias opinaron que su autor se había adelantado a descubrir los misterios de esa ciencia hasta entonces desconocida y pronto la tradujeron a distintos idiomas, figurando hoy, como preciado tesoro, en todas las bibliotecas cíclicas del Universo. El Cuerpo de Carabineros

que tuvo la honra de tenerle, desde que de carabinero le fue filiado en 7 de Agosto de 1862, hasta que en 25 de Marzo de 1900 falleció siendo capitán del Instituto, después de 25 años de activo servicio militar, desde antiguo tiene glorificada su memoria, ya que desde el Director general hasta el más humilde soldado, le llevan metido en lo más hondo del corazón, ante las nobles ensiñanzas de sus jefes y oficiales que tienen el orgullo de difundir a tan excelso militar; pero no por eso dejará de prestar su entusiasta apoyo a todo cuanto se haga por el que tanta gloria dió a España, al Resguardo y a Castellón.

Esperamos también, que respondan todas las entidades y centros de cultura, así particulares como oficiales a este desinteresado llamamiento y los ciudadanos todos de la capital y la provincia, como un solo hombre, acudan a festejar al hermano mayor, al más ilustre castellonense, al que honrando y glorificando a su tierra, nos glorificó y enlució a todos.

Y este llamamiento, que llega, es de desear, al corazón de los componentes de la sociedad de nuestras glorias regionales del Rat Penat y que se asocien a esta idealidad tan altamente patriótica, que responde a sus más trascendentales motivos de su fundación...

En fin a todos atañe esta causa que se defiende, puramente espiritual, y que a todos nos llega el mal concepto que de Castellón pueda formarse, al no saber o no querer enaltecer a sus insignes y preclaros hijos, el gido por Dios, para que se remonten a los picachos más elevados de la gloria por su talento y su sabiduría, puestos a fuerza de sacrificios, en beneficio de la humanidad.

Que el resto de España, no confundida a nuestra hermosa capital y rica provincia en unas horras, debe de ser nuestro interés, nuestra voluntad y nuestra constancia. Tengamos presente, que si nuestra patria conserva su antiguo prestigio, es por las figuras inmortales de Cervantes, Castellar, etc., cuyos espíritus flotan

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS
EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ GHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

LLANSOLA SASTRE

Mayor, 12 Castellón
Motocicletas B. S. A.

Han llegado ya a España las motocicletas B. S. A. 1928 modelo con todos los adelantos modernos, desde pesetas 1.225.
Agente exclusivo para Castellón y su provincia
Garage SORRIBAS
Moyano, 2 (detrás del Teatro Principal). — Castellón

ACADEMIA DE IDIOMAS

Inglés y Francés

DIRIGIDA POR
M. Pérez de Ercyod B. A., con certificado de la Universidad de París
Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etc.
ESCULTOR VICIANO, 20 1º—CASTELLÓN

Teatro Principal

"La chica del gato"

Nuevamente anoche, en «La chica del gato», del insigne Arniches, Laurita Bové nos hizo paladear su arte exquisito y, aún conocidísima como es en Castellón tal producción, no perdió por ello interés para el «respetable» que asistió a la representación de la aplaudida obra de Arniches, delicada creación de la primera actriz Laura Bové.
No acusaron a su lado los restantes elementos de la compañía y así gustaron Carmen Sabat, Mercedes B. yona, Anita Morera, Rosario Royo y Antofita Morato.

Moreno, gracioso y hecho un primerísimo actor cómico.
Torner y el restante elenco masculino, también acertados.
El final de fiesta, con el debut del afamado ventrílocuo Agudiez, constituyó un franco éxito, cosechando el artista merecidos aplausos que sin duda alguna se repetirán con largueza en sucesivas actuaciones.

NESTOR.

ECOS

Municipales.
Durante la última decena del pasado mes de Noviembre, se han recaudado en el Matadero público por todos conceptos, pesetas 5.357,54 y se han sacrificado 618 reses.

Religiosos

Empezaron ayer en Santa María los ejercicios espirituales para caballeros, llenándose el templo arripistral para oír la convincente palabra del P. Jesuita encargado de dichos ejercicios.

Escolares

Durante los días 19 al 22 del presente mes se celebrará en la Escuela Normal de Madrid la segunda Asamblea de maestros municipales y provinciales.
Tratarán en dicha Asamblea de la organización profesional y pedagógica.

Militares

Se ha dispuesto que las clases y oficiales de complemento que lo soliciten, puedan pasar al cupo de filas e ingresar como voluntarios interinamente aunque se encuentren en primera situación de servicio activo, perdiendo todos los derechos que hubieran adquirido en la escala de complemento y siéndoles de abono el tiempo servido excepto para el cumplimiento del compromiso que contraigan en la segunda forma de ingreso que se cita.
—Al teniente de la guardia civil jefe de línea de San Mateo, don José López de As, se le ha concedido 1.400 pesetas por dos quinquenios y cuatro anualidades por contar 34 años de servicio, desde el 12 de Noviembre de 1927.

—A los suboficiales de complemento del Regimiento de Tercio don Manuel Tirado Zayas y don Vicente Martí Miñana, se les ha concedido el empleo superior inmediato.

Junta que en breve se ha de constituir.
Con dicho motivo entre los asistentes reinó el más fraternal compañerismo, reuniéndose después de la junta en banquete.

Comerciales

Se ha dispuesto que las cotizaciones que han de servir de base durante el presente mes para liquidar el tanto por ciento a que han de estar sujetas las mercancías producto y procedentes de naciones a las que se aplique la primera columna del arancel o de aquellas cuyos divisas tengan una depreciación en su par monetaria con la peseta, igual o superior al 70 por 100, serán las siguientes:
Turquía, tres enteros 115 milésimas; Bulgaria, cuatro enteros 255 milésimas; y Grecia, siete enteros 773 milésimas.

Agrícolas

Una comisión de exportadores de uva a los Estados Unidos, ha visitado al ministro de Fomento, para hablarle del acuerdo del Gobierno de los Estados Unidos prohibiendo la introducción en aquel territorio de la uva de Almería, a pretexto de la mosca mediterránea.
Los comisionados han entregado al ministro una exposición haciendo constar que la determinación es injusta, porque se trata de uvas completamente limpias de todo germen, porque se hallan envasadas y porque la plaga de referencia ataca solo a las plantaciones.

—A causa de haberse inutilizado la máquina, el exproceso de Barcelona de esta tarde ha llegado a Castellón con cerca de dos horas de retraso.

EN 4.ª PLANA

Ecós de Burriana.
Espectáculos.
Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

El día de hoy claro y soleado, amaneció frío y hasta mediada la mañana ni el sol llegaba a calentar. A partir del mediodía la temperatura se hizo ya mas soportable y la gente invadió los paseos para tomar el sol.
—Aumenta el clamoreo contra la pretendida elevación del agua y parece que las Cámaras de la Propiedad y del Comercio, se disponen a tomarlas en el asunto.

En el justo medio está la virtud, como está también en ese justo medio el triunfo de las cosas y eso es lo que corresponde en el presente caso: que el Fomento se ponga en su justo medio.
Es cierto que el suministro del agua en Castellón es el más barato de España pero es también cierto que en pocas partes es tan eficiente como aquí. Reconocemos todos, el público como el Fomento, esto que decimos y a colocarse en el justo medio unos y otros para evitar el conflicto que podría producirse de no prestarse quien deba a procurar una inmediata solución.

Las cosas no se pueden hacer así, de golpe, sino poco a poco, por tiempos y muy «compensativamente» del momento que se elige para plantearlas y el momento actual no es el más apropiado para hacerlas de golpe. Existe al presente una gran crisis de trabajo y existe además un enorme cúmulo de «aumentos» tributarios, que están haciendo la vida imposible.

—Se ha posesionado del cargo el nuevo director del Banco de Castellón, don José Chisbert, a quien después le fue presentado el personal de aquel centro. Enhorabuena.

—Lejos de corregirse, aumentan las deficiencias del alumbrado público y no solo es que se halle la capital a media luz sino que hasta en el llamado alumbrado extraordinario faltan infinitas de bombillas.
En la plaza del Rey don Jaime a la entrada de la calle de San Vicente, falta una bombilla hace tiempo. Por ser sitio casi obligado del paso de viajeros, la impresión que sacarán de nuestra ciudad será bastante deplorable.

A parte de esto en la plaza del Rey aún está de cuerpo presente la caseta del transformador y allí continuará por los siglos de los siglos.
—Hemos recibido el número del «Boletín del Colegio de Médicos de la provincia», correspondiente al mes de Noviembre, que publica una abundante información de interés para la clase.

—Han sido denunciados: Por infracción al Reglamento de conservación de carreteras, José Forés Monferrer, Manuel Guillamón Guillamón y Domingo Domenech Font, de Torrebomba y Sebastián Gómez Agrarum y Sebastián Ibáñez Villar, de Villavieja.

—El coronel de infantería del regimiento de Guadalajara, don Miguel Abriat Cantó, querido y buen amigo nuestro, se le ha concedido autorización para el uso, sobre el uniforme de la plaza de honor de la Cámara Oficial Agrícola de Mazarrón.

El Magistral de Segorbe
Con dirección a Ciudad Real marchó el elocuente orador sagrado, Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segorbe, muy ilustre señor don Luis Quxal Beltrán, para predicar en dicha ciudad los sermones de las fiestas de la Purísima.

Pepito Basco
El menor de los hijos de nuestro querido amigo y colaborador don Diego Basco, ha obtenido una plaza de ingreso en la residencia de Estudiantes (Instituto Escuela) de Madrid.

Enhorabuena y que alcance en sus estudios todo el éxito que hace esperar el talento de Pepito Basco Palmer.

Invitación
La distinguida señora doña Teresa Sales de Fabregat, en nombre de la presidenta de la sección del Santo Ángel, nos honra invitándonos al acto de inauguración del pabellón destinado

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGÍTIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

CAMPO DEL SEQUIOL

PARTIDO DE CAMPEONATO

Domingo 4 de Diciembre :: A las TRES de la tarde

Levante F. C. y C. D. Castellón

NOTA.—Los señores socios, para hacer valer sus derechos, será indispensable que presenten el pase del mes de Diciembre.

—Los periódicos de la Corte publican la relación de los representantes del Monopolio del Petróleo en todas las capitales de España, figurando en la de Castellón el comandante de Estado mayor, secretario de este Gobierno Militar, don Adrián de Salinas Gaztambide, quien recibe con tal motivo muchas felicitaciones.

—Mañana podrán cobrar sus haberes del pasado mes de Noviembre las clases pasivas que no hayan podido retirarlos ayer ni hoy.

—Volverá a jugarse pasado mañana en el Sequiol otro empuñado partido de fútbol que traerá mucha gente forastera.
Del partido del domingo del Valencia al del próximo domingo, no solamente ha mejorado el camino que conduce al campo, sino que ha empeorado y aunque ya sabemos que no lo negaremos que ni el Ayuntamiento ni el Sindicato arreglen en lo posible la mencionada vía para librarse de las censuras que arranca tamaño abandono de un sitio tan transitado, es sin embargo obligación nuestra insistir en ello, aunque no sea más que para que no se juzgue mal el silencio de la prensa.

—A causa de haberse inutilizado la máquina, el exproceso de Barcelona de esta tarde ha llegado a Castellón con cerca de dos horas de retraso.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Tenga V. presente que:

- Para sus hijos.
- Para su esposa.
- Para sus padres.
- Es el mejor laxante.
- El mejor purgante.
- El más cómodo.
- El más útil.
- El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Agua de Benasal

En la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

ECOS DE SOCIEDAD

D. Fernando Gasset
Hoy ha salido unos instantes de casa para dar un paseo, a pié, por la capital, el ilustre jefe de los republicanos don Fernando Gasset.

En la calle ha sido constantemente objeto de las más cariñosas demostraciones de afecto y en su casa ha continuado hoy, como ayer y anteayer, recibiendo visitas de todas las clases sociales de Castellón.

El coronel Abriat

Al coronel de infantería del regimiento de Guadalajara, don Miguel Abriat Cantó, querido y buen amigo nuestro, se le ha concedido autorización para el uso, sobre el uniforme de la plaza de honor de la Cámara Oficial Agrícola de Mazarrón.

El Magistral de Segorbe

Con dirección a Ciudad Real marchó el elocuente orador sagrado, Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segorbe, muy ilustre señor don Luis Quxal Beltrán, para predicar en dicha ciudad los sermones de las fiestas de la Purísima.

Pepito Basco
El menor de los hijos de nuestro querido amigo y colaborador don Diego Basco, ha obtenido una plaza de ingreso en la residencia de Estudiantes (Instituto Escuela) de Madrid.

Enhorabuena y que alcance en sus estudios todo el éxito que hace esperar el talento de Pepito Basco Palmer.

Invitación
La distinguida señora doña Teresa Sales de Fabregat, en nombre de la presidenta de la sección del Santo Ángel, nos honra invitándonos al acto de inauguración del pabellón destinado

CAMPO DEL SEQUIOL

PARTIDO DE CAMPEONATO

Domingo 4 de Diciembre :: A las TRES de la tarde

Levante F. C. y C. D. Castellón

NOTA.—Los señores socios, para hacer valer sus derechos, será indispensable que presenten el pase del mes de Diciembre.

para «Salón-Cuna y Gota de Leche» de dicha sección de Intereses Católicos, en la calle de Pescadores, núm. 17 y que tendrá lugar el día 4 del próximo Diciembre a las once horas.

Agradecemos la atención y la correspondencia.

Sabatina

Este piadoso y solemne ejercicio que se celebrará mañana a las once en el parroquial de Santa María, será a intención de doña Emilia Ferrer, dando gracias a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de Lidón por un favor recibido.

—A causa de haberse inutilizado la máquina, el exproceso de Barcelona de esta tarde ha llegado a Castellón con cerca de dos horas de retraso.

Teatro Principal

Compañía de Comedias

Bové - Torner

Hoy noche no hay función

PARA MAÑANA

A las 9:30 noche

La Tosca

(V. Sardou—Franco Llana)

FIN DE FIESTA

Debut de

AGUDIEZ

(Célebre ventrílocuo)

Atracción de primer orden

Gobierno Civil

Los asambleístas.

De regreso de su viaje a la Corte, han visitado al señor gobernador los asambleístas de esta provincia don Manuel Mingarro Roca, vicepresidente de la Excm. Diputación provincial y don José Compte Fíbla, alcalde de Benicarló, que han asistido a las sesiones celebradas por el pleno de la Asamblea Nacional, los cuales conferenciaron extensamente con aquél.

En la Diputación

Final de la sesión

de ayer.

Se aprueba el dictamen referente al recargo a los Ayuntamientos que han de quedar sujetos a la aportación forzosa durante el año 1928 y el relativo a la reducción de cédulas personales autorizadas para 1928.

Después y previas amplias y claras explicaciones de la presidencia se adoptan los siguientes acuerdos:

Habilitar un crédito de pesetas 21.908,85 para adquirir un horno crematorio y una estufa de desinfección con destino al Hospital provincial y gastos de instalación.

Idem otro crédito de pesetas 25.000 para la instrucción de un pabellón de infecciones.

Idem otro de 19.850 para la adquisición de una ambulancia sanitaria con destino al Instituto provincial de Higiene.

También se aprueba el dictamen relativo a una bonificación del 5 por 100 a los Ayuntamientos de esta provincia, sobre el alza efectiva sobre el cupo de cédulas.

Terminada la elección de cargos que adelantamos en nuestro número de anoche, se dió lectura al inventario de bienes de la Diputación.

—Los periódicos de la Corte publican la relación de los representantes del Monopolio del Petróleo en todas las capitales de España, figurando en la de Castellón el comandante de Estado mayor, secretario de este Gobierno Militar, don Adrián de Salinas Gaztambide, quien recibe con tal motivo muchas felicitaciones.

—Mañana podrán cobrar sus haberes del pasado mes de Noviembre las clases pasivas que no hayan podido retirarlos ayer ni hoy.

—Volverá a jugarse pasado mañana en el Sequiol otro empuñado partido de fútbol que traerá mucha gente forastera.
Del partido del domingo del Valencia al del próximo domingo, no solamente ha mejorado el camino que conduce al campo, sino que ha empeorado y aunque ya sabemos que no lo negaremos que ni el Ayuntamiento ni el Sindicato arreglen en lo posible la mencionada vía para librarse de las censuras que arranca tamaño abandono de un sitio tan transitado, es sin embargo obligación nuestra insistir en ello, aunque no sea más que para que no se juzgue mal el silencio de la prensa.

—A causa de haberse inutilizado la máquina, el exproceso de Barcelona de esta tarde ha llegado a Castellón con cerca de dos horas de retraso.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Tenga V. presente que:

- Para sus hijos.
- Para su esposa.
- Para sus padres.
- Es el mejor laxante.
- El mejor purgante.
- El más cómodo.
- El más útil.
- El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Agua de Benasal

En la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

ECOS DE SOCIEDAD

D. Fernando Gasset
Hoy ha salido unos instantes de casa para dar un paseo, a pié, por la capital, el ilustre jefe de los republicanos don Fernando Gasset.

En la calle ha sido constantemente objeto de las más cariñosas demostraciones de afecto y en su casa ha continuado hoy, como ayer y anteayer, recibiendo visitas de todas las clases sociales de Castellón.

El coronel Abriat

Al coronel de infantería del regimiento de Guadalajara, don Miguel Abriat Cantó, querido y buen amigo nuestro, se le ha concedido autorización para el uso, sobre el uniforme de la plaza de honor de la Cámara Oficial Agrícola de Mazarrón.

El Magistral de Segorbe

Con dirección a Ciudad Real marchó el elocuente orador sagrado, Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Segorbe, muy ilustre señor don Luis Quxal Beltrán, para predicar en dicha ciudad los sermones de las fiestas de la Purísima.

Pepito Basco
El menor de los hijos de nuestro querido amigo y colaborador don Diego Basco, ha obtenido una plaza de ingreso en la residencia de Estudiantes (Instituto Escuela) de Madrid.

Enhorabuena y que alcance en sus estudios todo el éxito que hace esperar el talento de Pepito Basco Palmer.

Invitación
La distinguida señora doña Teresa Sales de Fabregat, en nombre de la presidenta de la sección del Santo Ángel, nos honra invitándonos al acto de inauguración del pabellón destinado

deb: convertirse en Granja agrícola para enseñanza de los alumnos del Instituto.

Igual opinión expone en cuanto a este último extremo el señor Boix.

El señor Sanz cree que debe acometerse el ensayo de una vaquería para obtener mejor leche con destino a los enfermos del Hospital, pero aplazándolo hasta tanto quede resuelto el pleito entablado entre la Corporación y el actual arrendatario del Jardín Botánico.

Interviene el señor Seifa oponiéndose resueltamente a que desaparezca el Jardín Botánico para dedicar las tierras al cultivo de piensos.

La presidencia dá amplias y precisas explicaciones, proponiendo finalmente que se aplaque el proyecto de instalación de una vaquería en el Jardín Botánico hasta que se sustancie en definitiva el pleito que hoy se ventila. Así se acuerda.

Se dá cuenta del expediente instruido proponiendo la destitución del profesor de música de la Casa de Beneficencia.

El señor Mingarro expone con toda clase de detalles la forma anormal y poco eficiente en que venía funcionando la Banda de música y la Escuela de música, analizando el expediente instruido para la disolución de aquella.

Propone que caso de acordarse la destitución del Director se saque la plaza a oposición.

Se promueve la discusión en la que intervienen los señores Mingarro, Boix y la presidencia, acordándose sustituir al actual Director de la Banda y profesor de la Escuela de música y que se saque a oposición la plaza.

El señor Mingarro pide que se faculte a la comisión para redactar el programa.

Se acuerda conceder al Jefe de Negociado de 2.ª, don Ramón D. Iz, el aumento de sueldo de 500 pesetas en el Presupuesto de 1929.

Se acuerda pase a estudio de la Comisión correspondiente una instancia del Depositario don Alfonso Blenco.

Acto seguido se suspende la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

En la Delegación de Hacienda

Pensión.

La Dirección general de la Deuda y Cuentas Pasivas ha concedido a Vicente Guillen Ibáñez, padre del soldado muerto en campaña la pensión anual de 318 pesetas mientras viva.

BOLETIN DEL Ateneo de Castellón

Inauguración aplazada.

No será pasado mañana, domingo, cuando se inaugurará oficialmente el Ateneo Castellonense de Barcelona, sino el domingo 11 para dar tiempo a que los artistas de Castellón que residen en Madrid puedan enviar las obras que han anunciado.

A dicho acto está invitado el Consejo de este Ateneo.

La segunda lección del Cursillo de Educación Física.

Mañana ocupará la tribuna del Ateneo, la culta maestra doña Paquita Ferrer, para dar la segunda lección del Cursillo de Educación Física, que tan creciente interés ha logrado despertar en el público y singularmente entre el Magisterio.

Donativos de libros.

De varios ateneístas: Un volumen de las «Memorias» de H. Ine.—Madrid, 1920. Siete volúmenes de los «Cuadros de viajes», de Heim.—Madrid, 1920. Un volumen de «Las hermanas Gyu Kovies», de H. Herzog.—Madrid, 1920. Un volumen de «Los herma-

Ultima Hora

Registro civil

Nacimientos
José Dolz Morell, G. Chermá, 97.
Vicente Boleguer Campos, Lepanto V. B.

Defunciones
Marcelina Jaitán Andrés, 15 años, Hospital.

Matrimonios
Francisco Rosario Rubio con Vicenta Piñan Fabregat.

Día religioso

Santos de mañana
Santos Mauro, mártir; Francisco Javier; Sofonías, profeta; Claudio, Jason, Maro, Casiano, Claudio, Erispino, Juan, Esteban, Agrícola, Amlico, Victor, Julio, mártires; Mirocleles, Birino, obispos; Gagan, ermitaño; Lucio, rey; Hilario, mártir.

El oficio y la misa son de San Mauro, con conmemoración de San Francisco Javier y de la feria, rito doble de segunda clase y color encarnado.

Cultos
Mañana estará la Cuaresma Horas en la iglesia de Santa Clara.

Cabalete de embarque

— DE —
MANUEL MAS
Día 2 de Diciembre
A la carga. — «Hop» para Hanburgo.
Salidos. — «Hop».
Para cargar mañana están anunciados:
«Ciscar», para Liverpool.
«B-uta» para Londres y N. W. castle.
«Jorge María» para Rotterdam.

Pérdida

Al que se haya encontrado un llavero con 5 llaves y lo presente en esta Administración se le gratificará.

Dos chófers

se desean con buenas referencias, que tengan nociones de mecánica. Para informes Garage Castellón.

SEÑORA:
¿Quiere usted ser esbelta?
¿Quiere usted adelgazar?
USE LAS FAJAS DE CAUCHULINA MADAME X
DE VENTA EXCLUSIVA EN CASTELLÓN: Colón, 44
J. B. Reverter Meseguer
CORSETERÍA

En la Audiencia

Tenencia de armas
Se ha celebrado esta mañana la vista de la causa procedente del juzgado de San Mateo, instruida contra Tomás Carbó, por tenencia ilícita de armas de fuego, defendiendo al procesado el letrado don Juan Bautista Cruzado y ostentando la representación del mismo el procurador señor Adell.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID
Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos
Capital Social. 50.000.000.— de pesetas
Desembolsado 30.000.000.—
Reservas 27.608.214'91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista	2 1/2 % anual
A un mes	3 %
A tres meses	3 1/2 %
A seis meses	4 %
A un año	4 1/2 %

CAJA DE AHORROS
4 % ANUAL
Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa
SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castellar.-Teléf. 42

Sabañones
Con el tónico S. Soriano, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia. No mancha.
DEPOSITO Y VENTA
Farmacia «La Luna» de D. Mannel Font
G. CHERMA, 18.-CASTELLÓN

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Madrid 2º Diciembre.

El alcalde de Madrid destituido

Una nota oficiosa explicativa

Han facilitado en la Oficina de información una nota oficiosa, en la que se dice que el Gobierno ha conocido una denuncia presentada por un procurador de Madrid ante el juzgado en nombre del alcalde, acerca de las irregularidades observadas en un expediente de liquidación del impuesto de Pius Valía.

En la denuncia se contienen conceptos que ofenden y ponen en supuesto entredicho la gestión del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, quien al tener noticia del hecho se apresuró a poner su cargo en manos del presidente del Consejo, pidiendo además que no se tomara medida alguna hasta una rápida y absoluta depuración de los hechos.

En la denuncia se alude al señor Calvo Sotelo, porque en la cubierta del mencionado expediente aparece una nota escrita con lápiz y de letra desconocida, en la que dice: «Señor Calvo Sotelo.»

Hechas las oportunas averiguaciones, se ha podido comprobar que en dicho expediente no ha intervenido en absoluto el señor Calvo Sotelo, ni como ministro, ni como director de Administración local, ni siquiera como particular.

El hecho fue tratado en el último Consejo de ministros, y ante la lamentable actuación del alcalde de Madrid, que ha llevado a cabo la denuncia, bien por enemistad personal o por ofuscación, el Gobierno ha acordado destituirle de su cargo, al propio tiempo que ha ratificado ampliamente su confianza en la gestión del ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Termina diciendo la nota que el Gobierno ha querido en esta ocasión dar a la publicidad lo ocurrido, para evitar torcidos y erróneos comentarios.

El asunto de la alcaldía madrileña

A las seis y media de la tarde llegó al Ayuntamiento el conde de Mirasol, para hacerse cargo de la alcaldía, como primer teniente de alcalde.

Se comunicó al secretario del Ayuntamiento, Ruano, la real orden de destitución de Semprún.

Lo que dice el Presidente

Primo de Rivera estuvo en su despacho de Guerra hasta las nueve de la noche.

Al salir dijo a los periodistas: —«Habrá visto ustedes la nota oficiosa?»
—«Sí, y por cierto que ha causado sensación.»
—«Pues ha sido redactada con gran serenidad, como debía ser.»
Preguntado acerca del sustituto, dijo:
—«Eso todavía es prematuro. Se acordará en el Consejo del sábado.»

Un periodista le dijo:
—«Se asegura que será nombrado el actual gobernador señor Martínez Alvarez.»
—«No hay todavía nada de eso—respondió el presidente—. He visitado al duque de Tetuán que está muy mejorado, en su casa, hasta el punto, de que el sábado asistirá a la frugal cena que tendremos en Guerra.»

Antes recibirá a ustedes, para tomar una copa y charlar con motivo del segundo aniversario del Gobierno actual.

Madrid

Por la tarde estuvo el gobernador en el Ministerio de la Guerra, conferenciando con el jefe del Gobierno.

Después habló el presidente con el ministro de la Gobernación y el concejal don José Gabriel de Arisuzábal.

Semprún, al cesar en el cargo de alcalde, cesa en el de asambleísta

El cese de Semprún como miembro de la Asamblea, fué examinado esta tarde por el presidente de la Asamblea y el primer vicepresidente, señor conde de los Andes, conviniendo en que siendo el nombramiento inherente al cargo, pues sólo son asambleístas los alcaldes de Madrid y Barcelona, al cesar en

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO»
Para adultos, píldoras y sellos
Para niños, papeles
sabor de agradable

el cargo que motivó el nombramiento de asambleísta, es automático el cese en éste.

El Gobierno tendrá mañana en su poder la baja de este asambleísta, y en seguida se publicará en la «Gaceta».

Ha fallecido el exgobernador Bahamonde

Ha fallecido en Monforte don Mannel Bahamonde, padre del director general de Abastecimientos.

El finado fué gobernador de Toledo cuando la catástrofe de Consuegra, demostrando sus nobles sentimientos, y de Valencia, cuando las luchas de los republicanos, demostrando tacto y energía.

Su muerte ha sido sentida. Con este motivo el director de Abastos ha marchado a Monforte, retrasando por consiguiente su viaje a Valencia, que tiene por objeto constituir el Consorcio arrocero.

Desmintiendo una noticia

D. Angel Ossorio Gallardo ha desmentido la noticia de que vaya a emprender un viaje por Francia, Bélgica y América, como han publicado algunos periódicos.

Seguramente se trata de una confusión con el viaje del ministro argentino, señor Gallardo.

De Marruecos

El general Sanjurjo
Ceuta.—A la una de la tarde llegó el general Sanjurjo, recibiendo los generales, comisiones, entidades y oficiales francos de servicio y numeroso público, que le tributó una cariñosa acogida. Se dirigió a la Comandancia, donde almorzó en unión de las autoridades civiles y militares. Después de comer salió en auto para Tetuán.

Cambios

Barcelona 2 Diciembre 1927.
Gierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior	A y B a 70 40
» Exterior	A y B a 86 40
Amortizable 1917 A y B	a 92 00
Id.	1900 A y B a 91'00
Id.	1926 A y B 103'00
Id.	1927 A y B 102 30
Id.	1927 A y B a 90 25
Francos a 23 95
Libras a 29 49

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE YRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 2 Diciembre 1927.

El contraalmirante González

Se encuentra en Madrid el contraalmirante González de la Puente, recientemente ascendido y que mandaba el crucero «Bis de Lezo», en su reciente viaje a Shanghai.

Los tripulantes del buque vienen muy satisfechos, lamentando que en el viaje fallecieron un alférez y un marinero.

En Shanghai cumplió nuestro buque una difícilísima misión, dado el ambiente belicoso de la población.

Dos días después de zarpar nuestro buque de Shanghai, se declaró oficialmente la epidemia del cólera.

En casi todas partes fueron agasajados nuestros marineros, especialmente en Tokio, donde nuestro embajador les obsequió con un banquete en la Legación y luego con un té al estilo del país.

El nombre de un generoso donante

Se conoce ya el nombre del generoso donante de las 200 000 pesetas al Estado, para que éste adquiriera el famoso archivo de la duquesa de Osuna.

El generoso donante es el duque de Almenara Alta.

El banquete del embajador de los Estados Unidos y una medalla para Rut Elder

En el banquete con que el embajador de los Estados Unidos obsequió anoche al marqués de Estella y a otras personalidades manifestó el embajador señor Amón que marchaba a los Estados Unidos con objeto de pasar las Navidades.

El señor Amón es portador de la medalla «Pius Ultra» con que el gobierno español condecora a la intérida aviadora Rut Elder a su paso por Madrid.

El embajador manifestó que la bella aviadora está encantada de España y ha mostrado grandes deseos de ir a Sevilla cuando se inaugure la Exposición Ibero Americana.

La medalla de referencia va esmaltada y con un broche especial que permitirá llevarla lo mismo en el sombrero que en el vestido, a usanza de América.

Lo que dice el Presidente

El presidente del Consejo de ministros ha manifestado que había visitado al ministro de la Guerra, que se encuentra enfermo en la Ciudad Lineal, encontrándolo relativamente bien hasta el extremo que podrá asistir a la comida de mañana en conmemoración de la constitución del actual Gobierno.

Por último dijo que terminada la cena celebraban consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

Nombramiento de inspectores

Los tenientes coroneles en expectación de destino, don José Stefani y don Alfonso Elola, han sido nombrados inspectores de la Compañía Arrendataria del Petróleo.

De Guerra

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real orden nombrando para las vacantes existentes y para las que se produzcan en lo sucesivo en el cuerpo jurídico de la Armada a varios opositores aprobados.

Felicitaciones

El ministro de Hacienda recibió cartas y telegramas felicitándole por la resolución del consejo de ministros, destituyendo al alcalde de la Corte señor Semprún.

En los Ministerios

Hacienda

A Calvo Sotelo le ha visitado esta mañana el alcalde de Cádiz, presidente de la Unión Patronal de Valencia, presidente de la Unión Mercantil de Vigo y otros.

Fomento

Al marqués de Guadalupe le ha visitado esta mañana una comisión del pueblo de Albarca y otra de Orpesa.

Instrucción

Al señor Callejo le visitó una comisión de la Asociación del Magisterio de Almería.

Gobernación

Después de despachar con los Directores generales de su departamento ha recibido el general Martínez Anido al gobernador militar de Cádiz, gobernador civil de Ciudad Real y al comandante de Estado Mayor señor Esteve.

De provincias

Bilbao

En la Audiencia continúa la vista de la causa contra los consejeros y agentes del Banco de Navarra.

Esta mañana ha informado el abogado defensor señor Muñoz.

Granada

En el Ayuntamiento se ha celebrado con gran solemnidad el acto de la entrega del título de hijo predilecto de la ciudad, al laureado compositor Falla.

El alcalde ha pronunciado un elocuente discurso, enalteciendo la figura del maestro y celebrando su decisión de fijar definitivamente su residencia en Granada.

Sevilla

En vista de la baja experimentada en el precio del aceite, los cosecheros van a reunirse para tomar medidas y estar prevenidos.

Almería

Ha fondeado en el puerto del trasatlántico francés «Formosa» que, como se recordará, fué el primero en acudir en auxilio del desaparecido «Princesa Mafalda».

Zaragoza

El comandante Franco ha estado en el Ayuntamiento examinando el plano de los terrenos cedidos por la corporación municipal para la construcción de la Academia General militar.

—Se ha recibido ya el montaje del mausoleo donde se depositarán los restos del inmortel Goya.

Teruel

El Delegado regio de Monumentos, ha denunciado a la Su-

perioridad, que en unas excavaciones llevadas a cabo en un monte próximo, han aparecido una ciudad y una necrópolis de la edad de hierro.

De Barcelona

Angel Pestafia.

Esta mañana y ante el juzgado de la Audiencia ha prestado declaración el conocido sindicalista Angel Pestafia, en virtud de exhorto del Juzgado de Valencia como supuesto encubridor de la fuga de los tres sindicalistas del penal de San Miguel de los Reyes.

El juez se ha limitado a preguntarle si había facilitado refugio y ocultado a los referidos sindicalistas.

A Madrid.

En el exproso de esta noche marcha a Madrid el ministro del Trabajo señor Aunós.

Nieve y frío.

Todas las montañas de la parte alta de la ciudad están cubiertas de nieve.

En la capital hace un frío intensísimo.

Expectación por la obra de Serrano.

Esta noche y bajo la dirección del maestro Serrano, se celebrará en El Dorado un ensayo general de la zarzuela «Las Huanaderas», habiéndose invitado a todos los críticos y sociedades musicales de Barcelona.

Del extranjero

La estancia de la Reina de España

París.—La reina de España doña Victoria, visitó ayer los más famosos modistos.

Hoy con sus augustas hijas ha estado en el Centro Español de Cultura, donde está instalado el Colegio de la Asunción.

Luego fué obsequiada por nuestro representante señor Quiñones de León, con un banquete al que se invitó al Presidente de la República.

Berlín

El Presidente de la República general Hindenburg, ha manifestado que en la actualidad es padrino de 3 000 niños, y que antes de ser presidente lo era ya de 500.

Las peticiones de ahora son de 4 a 5 niños por día.

Líneas de vapores

Compañía Trasmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados exprésos para el pasaje de 3.ª clase

Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América

Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde
De Castellón, jueves, doce horas

Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral.
Castellón, calle de Pío y Marshall número 8

Rafael Soláns Diana

AGENTE de

FRUTERA HESPÉRIDES DE PARIS

ha trasladado su despacho a la calle

SALVA, 14 entresiso

lo que pone en conocimiento de sus

amigos, clientes y exportadores

en general

BAR «SOL»

DE

VICENTE CAMPOS

CAFE SUPERIOR

Licores, Jarabes y

CERVEZAS de las mejores marcas

(instalado en la Puerta del Sol)

